
4. (3+2+3+2 pont)
a)

y′(x) = f(x, y) = 5− x− y;

Mennyi y′′ ? Ird fel y masodrendu Talor polinomjat az x = 0 pont korul, ha y(0) = 3 !

b) Alkalmazd az Euler, illetve a Heun modszert a kovetkezo DE-re ∆x = 0.01 lepeskozzel!(
y′1
y′2

)
=

(
y1

x+ y2 + 1.

)
, ȳ(2) =

(
2
3

)
Mit josol a ket modszer ȳ(2.01)-re?
Euler:

Heun:

c) x0 = 0, xn+1 = 7xn + 4, Mennyi xn?
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1. (3+2+2+3 pont)
Ird fel a y′′ = λy DE megoldasait az y′(0) = 0, y′(L) = 0 feltetelek mellett y-ra es λ-ra! (Hasznald azt a
feltevest, hogy λ egy valos, nempozitiv szam!)

Legyen f(x) = 3, ha x ∈ [−π, 0], maskulonben f = 0. Ha f(x) = 1√
2π

∫∞
−∞ f̂(p)eipx dp, akkor mennyi f̂(3) ?

φt(t, x, y) = φxx(t, x, y) + φyy(t, x, y), y(0, x) = exp(i(5x+ 7y)) + sin(2x). Mennyi y(t, x, y) ?

φt(t, x, y) = φxx(t, x, y), φ(0, x, y) = sin(3x) sin(4y). Mennyi φ(t, x) ?
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2.(2+1+1+4+2 pont)
Keresd meg a kovetkezo DE altalanos megoldasat! y′ = 3δ(x) + 4.

Keresd meg a kovetkezo DE megoldasat az (y(x) = 0, ha x < 0) feltetel mellett! y′′ = δ(x).

Keresd meg a kovetkezo DE megoldasat a (G(x) = 0, ha x < 0) feltetel mellett!
G′′ − 16G = δ(x).

Add meg a kovetkezo mennyisegeket!
G(0+)−G(0−) = G′(0+)−G′(0−) =

Mennyi G(x) ?

Ird fel az y′′ − 16y = f(x) DE megoldasat, ha (y(x) = f(x) = 0, ha x� 0).

3. (2+2+3+2+1 pont)
Szamold ki az f = 3H(5− t) fuggveny Laplace transzformaltjat a definicio alapjan!

Szamold ki az alabbi fuggvenypar f∗g konvoluciojat! f(t) = t, g(t) = 5t

Legyen y′′ − 16y = (t− 1), y(0) = 3, y′(0) = 4. Mennyi L(y(t)) = Y (s) ? (L(tn) = n!
sn+1 .)

Ird fel azt, hogy hogyan nez ki Y (s) parcialis tort felbontasa! (Az egyutthatokat nem kell kiszamolni!)

Mennyi y(t) ? (L(eat) = 1
s−a .)

2


